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Question avec demande de réponse écrite E-002306/2023
à la Commission
Article 138 du règlement intérieur
Radka Maxová (S&D), Cyrus Engerer (S&D), Kateřina Konečná (The Left), Heidi Hautala 
(Verts/ALE), Magdalena Adamowicz (PPE), Luke Ming Flanagan (The Left), Jarosław Duda 
(PPE), Sara Cerdas (S&D), Max Orville (Renew)

Objet: Approche de l’Union en matière de réduction des dommages et des dépendances

La réduction des dommages est une approche holistique et globale portant sur des interventions, des 
programmes et des politiques qui visent à réduire les dommages sanitaires, sociaux et économiques 
liés à la consommation de drogue pour les individus, les communautés et les sociétés dans leur 
ensemble. Cette approche repose sur des preuves scientifiques et contribue nettement à réduire les 
risques associés à la consommation de drogue et aux dépendances. Elle fait également partie de l’un 
des trois piliers de la stratégie de l’Union en matière de drogue 2021-20251 et du plan d’action y 
afférent2.

La politique de l’Union en matière de réduction des dommages reste cependant fragmentée et 
manque de cohérence.

1. La Commission entend-elle intégrer les dépendances aux substances légales et illégales ainsi 
que les addictions sans substance dans une politique européenne unique et globale en matière 
de drogue, sachant qu’une telle politique est déjà en place dans de nombreux États membres? Il 
convient de tenir compte du manque d’attention accordée aux addictions sans substance, liées 
notamment aux domaines en plein essor des jeux de hasard et des technologies numériques, 
ainsi que de l’incapacité de la Commission à agir contre ces dépendances au niveau des 
directions générales.

2. La Commission envisage-t-elle d’augmenter le financement alloué à la réduction des dommages 
afin de témoigner du soutien de l’Union à cette approche efficace?

Dépôt: 20.7.2023

1 https://www.consilium.europa.eu/media/54077/qc0521073frn_002.pdf
2 https://www.emcdda.europa.eu/drugs-library/eu-drugs-action-plan-2021-2025_en


